白城市发改委加强作风建设打造"五型机关"

城市晚报白城讯 年初以来,白城市发改委以创建学习型、实干型、服务型、争先型和自律型"五型机关"为载体,推动"作风建设提升年"各项工作往深里走、往实里走。学习型机关。利用每周三下午时间,采用业务科长分期讲业务40分钟以上、台上互动交流3人以上、主管领导深度点评等方式,开展"发改大讲堂"活动11期。采用全员上台领学方式,开展"党员学习日"25期、"学党史、知家乡"8期。

组织干部职工围绕"如何做一名发改人"撰写心得体会,共收录79篇,全面提升了干部职工业务理论水平和实践能力。

实干型机关。制发白城市发改委年度18项重点工作分工方案,确保牵头的"全年经济运行稳中有进,主要指标增速位于全省前列""高质量完成'5+3'两张清单""促进专项债项目提速提质提效"3项全市年度重点任务落到实处、取得实效。全面落实"走基层大调

研、面对面解决难题",重点抓好实施"5+3"项目等事关白城长远发展的重点工作。

服务型机关。开展专题调研行动,紧扣落实"一三三四"高质量发展战略,确定调研选题20个。开展"助力企业大发展"行动,组织各部门开展解难题助发展调研,确定服务企业179户。开展"我为群众办实事"实践活动,认领实事项目11个,其中服务业发展资金不足等10个发展和民生问题均已办

结。开展营商环境优化提升行动, 明确11项具体工作任务,并细化 具化到科室。

争先型机关。开展"争先晋位、勇创一流"争创行动,固定资产投资增速始终保持全省第一方阵,服务业发展综合考评居于全省前三名,党务工作获得全市党建工作"十佳"标兵单位。开展"信息报送、新闻报道"专项行动,组织全体干部职工积极撰写信息和新闻稿件,对外宣传工作中的好经验、好

做法,目前已在各类媒体发表稿件 30余篇。

自律型机关。制定出台了《市 发改委年度目标责任考核暨干部 考核评价暂行办法》,对借调人员、 劳务派遣人员开展"进门"培训,开 展14轮人事调整,提拔任用干部50 余人次。同时,制定出台了《市发 改委直属事业单位职称聘用实施 办法》,进一步激发干部职工干事 创业热情,形成了比学赶超、积极 向上、努力向上的深厚氛围。 张岩



前三季度白城市网络零售额达15.3亿元

城市晚报自城讯 近日,记者在 白城市商务局了解到,今年前三季 度,全市网络销售额累计达15.3亿元,白城市网络经济实现新发展。

健全电商服务体系。累计申报 国家级电子商务进农村综合示范县 4个、省级电子商务试点县(区)3个、 "电商镇"5个、"电商村"56个,建设 覆盖县乡村的电子商务服务中心 (站)800余个,发展活跃电商企业超4000户。

建强电商工作队伍。创建电子商务创新创业示范基地2个,培育省级电子商务示范企业8家、省级直播电商示范企业1家。实施"一村一主播""一企一主播"培训计划,累计培训电商企业负责人、网红主播、农民及驻村第一书记、电商服务站站长

2000余人次。

举办电商销售活动。开展"激活新消费 畅想新生活"新电商直播节活动,围绕绿色健康、老字号国潮、进口优品、农产品、地方名优特新、文旅等重点消费领域,邀请直播"网红"80余人,举办"直播带货"500场,促进线上线下销售额新增1300万元。

热心邻居信守承诺 照料听障老人20余载



叶 沃 和 ,男 , 1967 年 2 月 生 ,广 东省东莞

市大岭山镇金桔村村民。1999年,叶沃和的邻居病重,弥留之际恳求他照料自己的残疾女儿叶见开。此后20余载寒来暑往,叶沃和信守诺言照顾对方,自己虽生活清贫但却从未放弃。他的感人事迹在当地成为美谈。叶沃和曾获广东好人等荣誉。2023年第一季度,叶沃和入选"中国好人榜"。

允诺照顾余生

金桔村有位老人叶见开,今年79岁,村里人称"哑妹",在3岁的时候发了一次严重的高烧,由于医治不当,落下了终身残疾,不但智力受到影响,还丧失了语言和听力能力。1999年,叶见开的母亲临终前,一直不放心女儿以后的生活,于是老人想到了住在对门的邻居叶沃和,恳求叶沃和照顾自己身世可怜又无依无靠的女儿。

"起初我家里人并不愿意,毕竟 她不是我们的亲人。后来她母亲天 天来我家说这个事情,一个老人家 天天往我家跑,再加上叶见开身世 可怜,让我实在不忍心拒绝。"叶沃和坦言道。当时才30出头的叶沃和,考虑了2个月后,最终还是答应了老人的托付。因为这个承诺,叶沃和把叶见开当作自己的亲姐姐对待,悉心照料至今。

当作亲人一样悉心照料

刚接手照顾的时候,叶见开生活自理能力很差,很多东西都不懂。于是,叶沃和便有意识培养她这方面的能力。开始时叶见开不认识钱,叶沃和总是细心地把大额纸币兑换成10元、5元的纸币,亲自带她去买菜,"不能一次给她太多,她不会管理。"叶沃和说。

在日常生活中,叶沃和还教会了叶见开使用家里的电饭煲、电水壶等家用电器,渐渐地,叶见开的生活基本实现自理,自己买菜自己做饭。不过,叶沃和还是每天坚持到她家中走动,帮她送药上门,带她去社区组织的体检;遇到台风天,将她接到家中照顾;每逢春节,叶沃和还会带上家人为她打扫卫生、置办年货、选买新衣、张贴春联……

每次来叶见开家里帮忙,叶沃 和都会耐着性子,顺着叶见开的心意,默默地帮她换灯泡、洗水井、修 水管、补屋顶……将事情办到她满 意为止。

让老人安享晚年

村里人在叶沃和的感染下,也对叶见开格外照顾。平时叶见开喜欢去菜市场玩耍,为了方便照顾她,叶沃和还特意嘱咐了叶见开家附近的邻居与市场的商户,万一叶见开遇上急事,第一时间打电话联系他们,他们都很爽快地答应。村里人时不时会送肠粉、炒粉等给叶见开当早餐。

2020年,考虑到叶见开年事已高,且独居多有不便,叶沃和向当地村委会求助,最终在政府的帮助和叶沃和的陪同下,叶见开住进了环境整洁、有专人照料的大岭山敬老院。自叶见开住进大岭山敬老院后,叶沃和考虑到叶见开的住所日久无人居住会逐渐破败,夫妻俩间隔一段时间便前往清洁打扫,雨水时节检查门窗收拾整理,让叶见开小一份挂今

时光悠悠也匆匆,叶沃和始终坚守承诺,20多年来把叶见开当作自己的亲姐姐悉心照料。"照顾她那么多年,我已经把她当成了姐姐。"叶沃和坦言:"不管10年还是20年,都会和全家人一起,继续照顾叶见开一辈子。" 据中国文明网

送法律上门 促企业发展

城市晚报白城讯 近日, 白城市司法局经开分局联合 白城经开区工会委员会、吉 林承载律师事务所到白城市 保胜农产品批发市场,开展 了以"法律服务送上门 护航 企业促发展"为主题的普法 宣传活动。本次活动的开 展,标志着白城市司法局经 开分局"民企法律服务月"系 列活动启动。

活动以悬挂条幅、设立咨询台、发放宣传资料、填写调查问卷及现场解答法律咨询等方式进行,积极为广大商户纾困解难,助推辖区营商环境再提升。活动中,工作人员在宣传《白城市司法局出台服务企业十八项措施》的同时,设立了法律服务先锋岗,现场讲解法律服务

先锋岗的意义,并积极引导商户了解法律服务先锋岗及公共法律服务无超市的作用和使用方法。同时,工作人员还宣传了《民法典》《反有组织犯罪法》《社区矫正法》以及禁毒、扫黑除恶等相关法律和知识。活动发放《白城市司法局出台服务企业十八项措施》及法律宣传资料、宣传品300余份,填写调查问卷50余份,以"十户一岗"的方式设立法律服务先锋岗12个,现场解答法律咨询30余人次。

他们提高工作主动性和 创造性,持续深入开展送法 进企业活动,切实保护企业 合法权益,提升企业依法合 规治理能力,以高效的法律 服务护航企业高质量发展。

刘丽东

洮南市黑水镇

玉米收获好"丰"景 合作社里粮满仓

城市晚报白城讯 今年, 洮南市黑水镇严格贯彻落实 乡村振兴战略相关工作要求, 继续拓宽延展村党组织领办 合作社发展路子,激发村民致 富内生动力,全力构建党组织 带头、集体增收、村民致富良 性循环新格局,打造党组织领 办合作社乡村振兴"新引擎"。

前不久,黑水镇黑水村 党组织领办合作社对种植的 玉米进行连片收割。伴随着 机器的轰鸣声,收割、脱皮、 转运,整个过程一气呵成,金 灿灿的玉米粒、农民忙碌的 身影和成排的收割机构成了 一幅壮美的丰收画卷。

近年来,玉米种植已成为黑水村全面推进乡村产业振兴的有力抓手。今年黑水村党组织领办合作社种植玉米75.5公顷,预计每公顷产量可达1.4万公斤,预计收益100余万元,有效壮大了村集体经济收入,实现了让土地"流"出活力,"转"出后劲,为实现共同富裕目标提供了坚实保障。 李想 记者 张芙

通榆县树满街道

提升作风建设 真诚为民解忧

城市晚报白城讯 今年以来,通榆县树满街道党工委从纪律规矩、担当负责、工作落实、为民服务、开拓进取五方面入手,严肃认真查担自身问题。通过自查自纠,发现各类问题30个,同时明确整改方向、整改时限,确保问题得到根本解决。目前,自查自纠发现的问题已全部整改完毕,建章立制工作已初步完成。

以"作风建设提升年"为契机,树满街道及各社区党员干部深入群众一线,相继开展第五次全国经济普查走访宣传、网络安全走访宣传、防灾减灾走访宣传等活动;聚焦困难群众"急、难、愁、盼"问题,与县能源局对接认领困难帮扶项目,为辖区困

难居民发放生活物资;到辖区学校开展志愿服务活动,为困难儿童捐赠学习物品;召开物业管理座谈会,提升基层治理效能,破解物业难题,更好地服务群众,目前已协调相关爱心企业建成"爱心食堂"一处,帮助解决辖区内老年人吃早餐难问题;开展"爱心义剪""爱心义诊""关爱独居老人"等志愿服务活动,得到辖区群众认可。

"树满街道党工委以钉钉子的精神持之以恒狠抓作风建设,一个毛病一个毛病 纠治,一个问题一个问题突破,不断提升干部作风,提高服务群众能力,真正让百姓安心。"树满街道党工委有关负责人表示。

宫志光